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VOVED 
Vtorata svetska vojna, najgolemata i najkrvava vojna vo svetskata istorija koja odnela milioni čovečki žrtvi i 
nevideni zlostorstva vrz civilnoto naselenie , vojna vo koja bile uništuvani celi narodi vo 1945 završila so 
kapitulacija na fašistička Germanija. Narodot imal potreba od mir. Evropa bila vo urnatini. 
No svetot po vojnata veće nebil ist kako pred vojnata. Crvenata armija koja vo svojot pobedonosen od kon 
Germanija i Berlin navlegla vo istočnoevropskite zemji, veće nemala namera da gi napušta. Na političkata 
scena se nazirala nova podelba na zapadni zemji pod vlijanie na SAD i istočnoevropski zemji pod vlijanie i 
zakrila na SSSR.Taka golemite sili ja podelile Evropa na inetersni sferi. 
Na videlina izleguvale dogovorite koi vodačite na golemite sili Stalin, Čerčil i Ruzvelt gi napravile ušte vo 
tekot na vojanta. Povoena Germanija bila podelena na 4 okupacioni zoni odnosno na dve podračja 
Zapadna Germanija i Istočna Germanija. Vo Grcija započnala građanska vojna pomeđu KPG od edna 
strana i monarhističkite sili od druga strana. Stalin po predhodno napravenata podelba na intersni sferi so 
SAD i Velika Britanija nezastanal cvrsto na strana na KPG smetajći deka Grcija ne pripađa vo sovetskata 
inteserna sfera. 
Po završuvaweto na Vtorata svetska vojna stanalo jasno deka zemjite pobednički vo vojnata nemaat 
jasen pogled nitu strategija kako ke se razviva povoena Evropa i svetot vo Celina. Voopšto ne bilo jasno 
što ke se slučuva so porazenata Germanija. Razmisluvawata odele vo pravec na rasparčuvawe na 
Germanija se so cel veće da ne bide zakana za svetskiot mir. Dogovorot od Jalta od 4-11 02 1945 
pomeđu Stalin, Čerčil i Ruzvelt ja odredil sudbinata na Germanija- poporazot bi bila podelena na interesni 
sferi, da plati reparacii. 
Po kapitulacijata na Germanija odnapred dogovorenoto počnalo i da se realizira. Germanija bila podelena 
na 4 interesni sferi a so nea rakovodel Sojuznički kontrolen sovet koj go sočinuvale komandantite na 
okupacionite zoni. Nabrzo započnala i mirovnata konferencija među pobedničkite i porazenite zemji.Vo 
1945 godina od 25-26 juni bila održana osnovačka konferencija na OON a so potpiešanata Povelba na 
ON od 24 0ktomvri zemjite osnovačI na OON se obvrzale da gi sočuvaat idnite pokolenija od užasite na 
vojnata., da se začuva svetskiot mir I da se razvivaat prijatelskite odnosi među narodite I počituvawe na 
pravoto na narodite na samoporedeluvawe. 
No i pokraj se na videlina izleguvale se pogolemite razliki pomeđu SAD i negovite sojuznici od edna i 
SSSR od druga strana. So kapitulacijata na Germanija isčeznal nivniot zaednički neprijatel no ideološkite 
razliki ostanale. Pomeđu zapadnite i istočnite zemji se javile prvite znaci na nedoverba. Za zapadnite 
zemji SSSR se poveće prestavuval opasnost za zapadniot svet, na komunizmot moralo da mu se zastane 
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